

# “咱聊城兵，好样的”

## ——军人何东勇救受伤教师



本报记者 李兆宪  
本报通讯员 刘朋利

“张老师，您身体恢复得怎么样？眼睛好些了吧？”11月4日，聊城市退役军人事务局、东昌府区武装部有关负责同志来到教师张辉(化名)家中进行慰问。张辉讲述了其被聊城籍现役军人何东救助

的具体过程。

8月23日下午，张辉在市城区滨河大道西岸与济聊高速交会处涵洞向北50米处(周公河游乐园附近)意外遭遇严重交通事故，导致身体多处受伤，左眼伤势尤为严重。天气炎热，再加上事发地点非常偏僻，行人稀少。就在张辉万分绝望、意识逐渐模糊之际，带孩子外出游玩的何东路过此地，发现了她。

“他把孩子放在路边草地上，关切地询问我的伤势，然后立即采取了急救措施，并打电话与我爱人取得联系。”张辉回忆道，“何东安慰我，不要怕、不要慌，他的镇定和果敢让我瞬间有了安全感。

在他的帮助下，我被顺利送到医院接受治疗。”

“医生说如果送医不及时，就耽误治疗了。”张辉的爱人补充道。

救人事件过去没多久，何东结束休假返回部队。两个月来，张辉一直在医院接受治疗，待伤情逐渐稳定后，他嘱咐妻子做的第一件事就是为救命恩人寄去锦旗和感谢信。“开始他一直说是小事，不告诉我邮寄地址。我只好说明材料需要见证人签字，才要到邮寄地址。咱聊城兵，好样的。锦旗和感谢信都不足以表达我的感激之情，等我身体完全恢复了，我一定当面感谢何东兄弟。”张辉说。

关键时刻何东能挺身而出，源于党和部队的教育、军营的淬炼。何东于2013年入伍，目前是一名二级上士，因表现出色，他多次荣获“四有”优秀士兵称号。

“作为一名军人、一名党员，我当时心里只有一个念头，那就是救人。”在接受电话采访时，何东语气坚定地说。他表示，自己作为一名在农村长大的孩子，能有现在的成就与素质，离不开党和部队多年的培养。正是因为有人民子弟兵这一身份，他在救死扶伤时没有一丝犹豫，用实际行动守护人民群众的安全。他希望自己的善意能传递下去，带动更多人向他人伸出援手。



初冬色彩亦斑斓

11月7日，游客在临清宛园欣赏美景。

宛园具有江南园林的山水意境和诗情画意，游客漫步在典雅的连廊中，可以观橙黄橘绿，赏美景万千，尽情享受初冬的静谧时光。

本报记者 许金松 摄

# “码”上问首席 快速解难题

## ——在平区推行首席法律咨询专家制度

文/图 本报记者 任焕珍  
本报通讯员 王云 刘修滨

11月6日，在平区交警大队首席法律咨询专家工作站，一起道路交通事故的当事人在首席法律咨询专家的耐心调解下，达成一致意见并签订了调解协议。一名当事人说：“真没想到这个案子能以调解的方式一次性处理结案。前期我们对赔偿金额争议很大，首席法律咨询专家给我们进行了调解，并给出专业化的调解方案，我们对这个调解方案非常满意。”

这一案件能够快速结案，得益于在平区首席法律咨询专家制度的推行。为最大限度化解道路交通事故引发的纠纷，在平区法学会组织筛选首席法律咨询专家入驻工作驿站，实行轮值办公，并推行“上门挂号”“咨询问诊”“专家会诊”“首席把脉”四步闭环服务模式。此外，

在平区开通了“码上问首席 快速解难题”微信小程序，随时接受群众的咨询，第一时间调处交通事故引发的矛盾纠纷。

首席法律咨询专家翟睿介绍，专家们全程参与交通事故案件处理过程。事故发生后，专家与交警部门工作人员一起到现场了解情况，对于简易案件，当场进行调解；遇到复杂案件，则秉持“爱心、细心、耐心、忍心、公心”的“五心”工作理念，运用“明、面、抚、位、和”五字调解法进行调解，让当事人在互谅互让的基础上，友好和平地协商解决。

自首席法律咨询专家工作站成立以来，在平区共接待当事人3000余人次，为2000余人次提供咨询服务，调解案件800余件，涉案标的超3000万元，为当事人节省了150余万元的诉讼费用。

“在以后的工作中，我们将继续以‘让群众少跑腿、让案件快处理’为宗旨，



首席法律咨询专家翟睿(中)在调解一起道路交通事故

秉承‘首席全程参与，纠纷高效化解’的工作理念，及时、高效地为群众提供权

威、专业的法律服务，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”翟睿说。